



由于嫌疑人有刀,民警行动前特别准备了手枪。



排查两小时,民警发现可疑的红色摩托车。



嫌疑人在家被擒获后,被民警押往派出所。

深夜11点,一把刀架到脖子上 市民在小区门口遭持刀抢劫,案发20小时后劫匪落网

夜新闻 你在梦里 我在现场

文/片 本报记者 杜洪雷

摩托车拦路 蒙面人抢走包

17日深夜,在小区门口,济南市民宋女士遭到持刀抢劫。劫匪蒙面,又是深夜,这案该怎么破?

接警后,警方从劫匪作案所用的红色摩托入手,一步步锁定嫌疑人。18日晚7点,距案发不足20小时,嫌疑人落网。

17日晚上11点多,市民宋女士回所住的花园路上的小区。刚到小区门口,一辆摩托车便从身后超过来横在路上,拦住了宋女士。没等宋女士反应过来,一把刀已架在她的脖子上,从摩托车上下来的蒙面男子威胁她将手提包交出来。

事发突然,宋女士不敢反抗,只好将手提包交给了那名蒙面人。抢到包后,蒙面人迅速逃走。宋女士哭着跑回宿舍,借用

室友手机报了警。值班民警接案并到场询问后,历城刑警大队和东风派出所迅速组成专案组,全力侦办此案。

排查两小时 锁定嫌疑车辆

18日上午,专案组对案发现场,沿途道路和商店的监控进行查看,逐步缩小了嫌疑人所在的范围。

下午2点多,多路民警来到七里堡小区排查嫌疑人和嫌疑摩托车。“根据受害人讲述,嫌疑人一米七左右,所骑摩托车是红色的。”历城刑警大队副大队长冯庆友说。

由于怕打草惊蛇,民警分布在三个路口的三辆车里。患重感冒的赵振江也带病值守,“队上人手不够,咱不能拖后腿。”

下午4点,刑警三中队中队长郑庆军和民警赵凯来到一个车棚,突然眼前一亮——车棚外停着一辆红色的摩托车,与此前监控中拍到的作案车辆非常相似。随后,三中队教导员赵文呈和民警王建平也来到此处,对车辆做了进一步确认。“这辆车应该就是嫌疑人的,嫌疑人就住在附近的某个楼上。”郑庆军说。

守株待兔 一举擒获嫌疑人

由于无法确定嫌疑人的准确住址,专案组民警决定守株待兔。

晚上6点40分许,一名40多岁的男子下楼,摆弄了一会儿那辆红色摩托车后,又返回楼上。民警马德兴随后跟上,确认了其住所。

“先找一个人上去叫门,如果成功,后面埋伏的人一起上。”冯庆友特别嘱咐民警,一定要注意安全,因为嫌疑人手中有刀。

晚上7点,十多名民警悄悄接近嫌疑人所住房间。一名民警敲了敲门,门开后,后面的民警一拥而上,嫌疑人迅速被控制。

通过审讯,该男子供认了17日深夜持刀抢劫宋女士的犯罪事实。目前,案件正在调查中。

乡医刘庆民:

最欣慰的是儿子儿媳回村接班

凡人歌 寻常人 不凡事

乡医35年攒1880张欠条

本报记者 贾凌煜
 通讯员 付仰喜

“儿媳妇打针 比儿子技术好”

18日下午6点,目送最后一位输液的村民打完针离开,刘庆民回到诊疗室,还没坐稳,白大褂里的手机又响了。

“好好,还是眩晕吧,我这就让壮壮过去。”挂上电话,他喊来儿子刘壮壮,电话那头是冯福庄的村民王长玲,因为脑供血不足,已经头晕四五天了,这几日都是刘壮壮前去给她打针。拿好针剂,推起摩托车,刘壮壮就出发了。

此时,儿媳席丽华也利索地装好要用的药片和针剂。她要去三山口村,村民魏富官上周突发脑梗塞,需要在家打针。套上一件小棉袄,她也骑上摩托车出发了。

“嘟嘟嘟……”伴着摩托车的响声,夫妻俩一个向东,一个向西。刘庆民站在门口,看着摩托车尾灯由亮变暗,不一会儿就消失在大山的夜色中。

“儿媳妇技术比壮壮好,同样出去打针,总是她先回来。”对儿媳席丽华的治疗技术,刘庆民赞不绝口,尤其是给幼儿扎头皮针,儿媳妇的技术已成一绝,村里有小孩生病,都来找她。

曾能留在县医院 但儿媳放弃了

68岁的村民冯在英在卫生室看了十几年的病,看着刘壮壮和席丽华先后外出就

自从患癌后,泗水隈泉庄村的乡医刘庆民自感身体不如从前。如今,最让他欣慰的,莫过于儿子儿媳都在身边帮忙了。

18日,本报报道了刘庆民35年坚持先看病后付费,攒下1880张欠条的故事。当日,当记者再一次见到他时,他和儿子儿媳正忙着外出看病。“不确定的病千万不要盲目治。”儿子出门前,刘庆民叮嘱道。



没有病人时,刘庆民会传授给儿子儿媳一些诊疗技巧。 本报记者 李岩松 摄

冯在英禁不住夸奖起来:“庆民是个大好人,儿子儿媳也不孬。有他们俩帮忙,庆民也能有空歇歇了。”

回诊所之前,刘壮壮夫妻俩都在曲阜中医学堂上学,根本就没想到回村。大三时,席丽华被分配到泗水县人民医院实习,正巧赶上医院扩建,急需用人,一起实习的十几名同学都顺利留下了。

“我也能留下,但俺爸生病了,叫我们回来,虽然心里不愿意,还是回来了。”席丽华忍不住说了实话:“俺同学都说我傻,我心里确实有过抱怨。但是看俺爸病得那样,不回来咋办啊。”

想扩建卫生室 但存款仅3000元

诊疗桌上放着几本医疗书籍,有买的,也有儿子上学时的课本。夜晚没有病人时,刘庆民就会把儿子儿媳叫到跟前,随机提问药品属性。当问到某种药物的作用时,儿子回答“这种药具有消炎止痛效果”。对此,刘庆民不满意,再次耐心地介绍一遍其他作用,“这个药非常好用,都得记下来才行。”

刘庆民2009年患上膀胱癌,尽管2010年做过手术后没有再犯,但身体还是不如从前。谈及此,席丽华有些伤感:“有时候

会想,如果当初爸爸不生病,我们没有回来会咋样。但是事实就是如此,8个村1800多口人太需要这个卫生室了。”事到如今,席丽华和刘壮壮都已打算接父亲的班,在这里干一辈子。

如今的隈泉庄村卫生室是2000年盖起来的,只有一间诊疗室,一间药房和一间输液室,刘庆民一直想扩建。对于父亲的想法,刘壮壮撇了撇嘴,家里只有三千元存款,实在没有能力扩建。

“再等等吧,现在看一天病是一天,只要我的病不复发就行。”过段时间,刘庆民要到济宁的大医院复查,他有些期待,又有些担心……

大众日报驻站 记者、检校招聘

一、招聘岗位

- 1.大众日报驻济宁记者站记者2名,临沂记者站记者5名。(工作地点均在当地)
- 2.大众日报检校人员3名。(工作地点在济南)

二、资格条件

- 1.政治立场坚定,忠实执行党的路线、方针、政策;遵纪守法,爱岗敬业;具有较高的文字水平,工作细致严谨,责任心强;身体健康,相貌端正。
- 2.全日制大学本科及以上学历,年龄在30岁以下。
- 3.有相关工作经验者优先。

三、待遇

- 1.与被录用人员签订劳动合同。
- 2.为被录用人员缴纳“五险一金”。

四、报名事项:

报名时间为2014年4月17日-4月20日,实行网上报名。

报名请登录: <http://kdzp.dzng.net>

咨询电话:0531-85193291;网页报名技术问题请咨询0531-85193028、85193333